



- sb0095 az ipari szövetkezetek kongresszusa /5. rész/
- sb0096 színház avattak pécsen
- sb0097 az ipari szövetkezetek kongresszusa /6. rész/
- sb0098 a fővárosi vízművek tájékoztatója
- sb0099 diszeladás a színházépítőknek
- sb0100 munkások párbeszéde az igazságügyminiszterrel
- sb0101 férfinap miskolcon
- sb0102 hollandia magyarországon
- sb0103 budapesti művészeti hetek
- sb0104 az ipari szövetkezetek kongresszusa /7. rész/ - maróthy /1./
- sb0105 az ipari szövetkezetek kongresszusa /8. rész/ - maróthy /2./
- sb0106 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0107 tartalomjegyzék /2. rész/
- sb0108 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Joltványi Ottó, Izsák Erika, Fehér Péter,  
Császár Tibor

- v e g e -

/mti/ gw  
21.06

101086 1514

- 8 -

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



budapest, 1986. október 11.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

új utazási iroda budapesten

1986. október 11. - pepitours néven utazási irodát nyit novemberben budapesten a fővárosi autótaxi vállalat, az új idegenforgalmi szolgálat belföldi utazások szervezésére, valamint a nazánból a szocialista országokba, illetve az onnan magyarországra látogató turisták utaztatására alakul. a vállalkozás részleteiről, az elképzelésekről és a tervekről hegyi Géza, a főtaxi forgalmi igazgatója és ürögi Irén, az iroda vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondták, a vállalatot elsősorban a több mint 2000 „kockás”, taxi jobb kihasználása, a nyereség növelése és a devizamérleg javítása vezérelte az utazási iroda létrehozásában. a gondolatától a megvalósításig - a különféle engedélyek beszerzésével együtt - két esztendő telt el. az ötlet tulajdonképpen taxisoktól ered, ők jelezték ugyanis, hogy gyakran tőlük kérdezik az utasok, hol érdemes megszállni, szórakozni budapesten, milyen kulturális programokat nyújt a főváros. az első hónapok a szervezés, a felkészülés jegyében telnek, ám már felvették a kapcsolatot a csehszlovák és a lengyel utazási irodákkal, s hamarosan vendégeket is fogadhatnak. a kispénzü turistákra gondolva egyszerűbb, olcsóbb szálláshelyeket kínálnak, így igyekezve „megfogni”, azt a nem jelentéktelen réteget, amelyet éppen a drága szállásköltségek riasztanak az utazástól. programajánlataik között szerepelnek szüreti vigasságok, disznótörök, szilveszteri bálók, kulturális műsorok, színházlátogatások.

a VII. kerületi akácfa utca 20. szám alatt megnyíló utazási iroda kirándulásokat is szervez a hazai láttnivalók és műemlékek megismertetésére. e programra kisebb-nagyobb vállalati kollektívák, szocialista brigádok jelentkezését várják. a csoportok a vállalat autóbuszaival indulnak utra. a magyar fővárossal ismerkedőknek városnéző programokat kínálnak: novembertől egyelőre 10 taxi áll készenlétben, hogy az ilyen igényeket is kielégíthessék. az idegenvezetői vizsgát is szerzett gépkocsivezetők angol, francia és német nyelven kalauzolják, három illetve négy órás körútra viszik az érdeklődőket, 850-1000 forintért. az utazási iroda elsősorban szállodák megrendelését várja. a későbbiekben egy, illetve kétnapos túrákat szerveznek a dunakanyarba és a balaton körül.

a pepitators tervezi, hogy részt vesz kisebb szállodák és turistaszállások megépítésében, ilyen létesítmények bérlésében. elképzeléseik között szerepel, hogy a taxival utazók a fuvar ideje alatt mozi, illetve színházjegyet rendelhessenek, s szeretnék, ha budapest adhatna otthont a taxisok világtalálkozójának. /mti/  
-ri/cl/km/il pr  
00.10 111086 2608

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

## diákpolitikusok országos vetélkedője

1986. október 11. - ismét meghirdette a diákpolitikusok országos vetélkedőjét a kisz központi bizottságának középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa. a diákok körében népszerű, többhónapos, levelezéssel folyó játék idei témaköre az oktatás, nevezési natárideje október 15.

a kisz kb szakértői már dolgoznak a feladatokon, amelyeket az ugynevezett dipol magazinok formájában juttatnak el a három fős csapatokhoz. a feltett kérdések megválaszolásánál minden segítség meg van engedve - sőt, szükséges is, hiszen régi diákokkal, pedagógusokkal kell például a versenyző csapatoknak beszélniük ahhoz, hogy megismerjék a régebbi oktatási rendszereket. könyveket és lexikonokat kell böngészniük, hogy betekintést nyerjenek más országok nevelési-oktatási hagyományába. a dipol-központ - ahol számítógéppel tartják nyilván, folyamatosan, minden csapat levelezését és elért eredményeit -, a diákok véleményére kíváncsi. de nem elég elmondani gondolataikat az oktatásról, s arról, mit tehetnek ők maguk, hogy az jobb, és korszerűbb legyen - hanem adatokkal, tényekkel kell mindent alátámasztaniuk, s így válaszolva az összetett feladatokra.

a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsának célja, hogy a diákok életkori sajátosságainak megfelelő eszközök és feladatok segítsék megismertetni az új oktatási törvényt, és egyben saját iskolájukat is. nem adatokat és események időpontjait kéri tehát számon a zsüri, hanem az önálló véleményre valló feladatmegoldásokat.

a vetélkedőt, mint tavaly is, két kategóriában hirdették meg: külön versenyeznek a gimnáziumi és szakközépiskolai diákok, illetve a szakmunkástanulók. a feladatok mindenkinek ugyanazok a selejtezőben és a döntőben is, de a zsüri kategóriák szerint, külön értékeli. a selejtezőből - amelynek első fordulóját a november közepe táján kiküldendő dipol magazin jelenti - mindkét kategória első tizenöt helyezettje jut tovább az 1987. áprilisi, többnapos döntőbe. egy megyéből, vagy iskolából több csapat is nevezhet.

az elmúlt tanévben négyszáz csapat vett részt a nemzetközi ifjúsági mozgalmakról szóló dipol-játékban. a selejtező-győztes „dipolgárok”, áprilisban, hódmezővásárhelyen számítógépeket és videókat is bevetve tartottak - döntőként - „nemzetközi konferenciát”, egy-egy haladó ifjúsági szervezetet „képviselve”, a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa hasonlóan érdekes és izgalmas döntőt ígér a diákpolitikusok mostani országos vetélkedőjében is. /mti/  
si/il/gw pr  
00.11 111086 2524

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

## jön a kaukázusi kefir

1986. október 11. - kaukázusi kefir elnevezéssel új termék gyártását készíti elő a közép-magyarországi tejipari vállalat. a nösszü életű emberek hazájából származó receptura alapján készülő kefir a szovjetunióban már régóta közkedvelt. regeneráló hatása, erősíti a legyengült szervezetet, megkönnyíti az emésztést. különleges tulajdonságaira európa több országában felfigyeltek, és átvették gyártási eljárását.

a tejipari vállalatok trösztje megvásárolta a kaukázusi kefir gyártási licencét szovjet partnerétől, s előállítására külön üzembrészt alakítanak ki a gyöngyösi tejüzemben. az újfajta kefir előreláthatóan az év végén jelenik meg az üzletekben. indulásként naponta huszezer pohárral szállítanak belőle a gyöngyösi és a budapesti boltokba. /mti/  
kru/an st/gw pr  
00.12 111086 0811

-.-

bel

- 4 -

1986.10.11.

sb0004 4 150 mtib1004

#### kukoricanevelési együttműködés

1986. október 11. - európa és észak-amerika osaknem minden jelentősebb kukoricanevelési intézményével, illetve vállalatával cserél nevelési alapanyagot, hibrideket, kész beltényesztett törzseket az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézete. az együttműködés keretében elvégzik egymás fajtáinak, rajtajelöltségeinek, kombinációinak kölcsönös vizsgálatát is eltérő ökológiai viszonyok között. mindez jó lehetőséget teremt a kiváló alkalmazkodóképességű fajták előállítására, megsokszorozza a hazai kutatási kapacitásokat, s az itthon előállított kukoricáktól genetikailag eltérő, értékes hibridekhez juttatja a mezőgazdasági nagyüzemeket.

a martonvásári kukoricanevelők legrégebben és legeredményesebben a bemburgi kutatókkal működnek együtt. közös munkájuk eredményeként már 7, az ndk-ban államilag elismert fajtát állítottak elő. új, közös nevelésű kukoricafajták születtek a szovjet és a csehszlovák kutatókkal való együttműködés során is. az idei fajtakísérletekben a kooperáció eredményeként már több, az nszk-ban előállított hibrid is vizsgázott. a kutatóintézet honosítási programja keretében az idén félezer új hibridet próbált ki, s a legjobbakat a hazai mezőgazdaság szolgálatába állítják.

/mti/  
dáv/fné/st/gw pr  
00.13 111086 1283

-.-

sb0005 4 180 mtib1005

#### rekonstrukció siklós belvárosában

1986. október 11. - átfogó rekonstrukciót végeznek siklós történelmi belvárosában. a cél az, hogy megóvják a patinás dél-baranyai kisváros hangulatát, helyreállítsák műemlékeit és középületeit, s nem utolsósorban - lakásgazdálkodási feladatokat is megoldjanak. a program több tervidőszakot vesz igénybe, a vii. ötéves tervben mintegy százmillió forintot költenek a legdélibb óvárosunk felújítására.

a tanács megbízásából a szakemberek elvégezték siklós építészeti-építészettörténelmi értékeinek vizsgálatát. meghatározták: mi az, amit feltétlenül meg kell őrizni, mi az, amit át kell építeni, vagy le kell bontani és helyette újat emelni. a vizsgálat eredményeinek felhasználásával dolgozták ki a részletes

bel

- 5 -

1986.10.11.

városrendezési tervet, ennek alapján folyik a rekonstrukció. a belvárosban véget vetettek az ötletszerű építkezéseknek és átalakításoknak, ezentúl minden munka kezdete előtt egyeztetni kell a tervet az építésügyi hatósággal.

siklós legértékesebb műemléke - a város jelképe - a középkori vár. a rekonstrukció során kiszabadítják az erősség falait a ma még rájuk tapadó építményektől, s ennek eredményeként a vár teljes szépségében uralja majd a tenkes-aljai tájat. a hajdani barokk kolostorépület helyreállítása már megtörtént és kerámia alkotóház létesül benne, most felújítják a hozzá tartozó műemléki templomot is.

tervszerűen pótolják a belvárosi foghíjakat. a városképbe nem illő, elavult földszintes házakat lebontják és helyükbe a történelmi környezetbe illő, új épületeket emelnek. ezekben közintézmények, kereskedelmi és szolgáltató egységek, valamint lakások kapnak helyet. nagyobb figyelmet fordítanak az épületek színezésére is, a belvárosi színterveket egyeztetik az országos műemléki felügyelőséggel. /mti/

idő/bné/st/gw pr  
00.14 111086 1807

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

#### irodalmi társaságok első országos találkozója győrött

1986. október 11. - győr ad otthont október 17-18-án az irodalmi társaságok első országos találkozásának. a kétnapos tanácskozást a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő művelődéspolitikai bizottság, a győr-sopron megyei népfront bizottság, valamint a radnóti-émlékbizottság és irodalmi társaság rendezi azzal a céllal, hogy fórumot adjon az országban sokhelyütt működő irodalmi társaságok vezetőinek, tagjainak.

a találkozó első napján köpeczi béla művelődési miniszter tart előadást az irodalmi társaságoknak irodalmi életünkben betöltött szerepéről, majd korreferátumok hangzanak el a társaságok hagyományörző és hagyományteremtő feladatairól, kiadói tevékenységéről és irodalomépítési funkcióiról. a beszámolókat vita, majd irodalmi est követi. a második napon a résztvevők megkoszorúzzák radnóti miklós szobrát a város határában, majd a

pannonhalmi főmonostor könyvtárának és Levéltárának munkájával ismerkednek. a tanácskozás időtartama alatt a győri irodalmi társaságok múltját bemutató dokumentumkiállítást, illetve a napjainkban működő irodalmi társaságok kiadói munkásságáról képet adó tárlatot rendeznek a találkozó helyszínén, a hazafias népfront megyei bizottságának székházában. /mti/

mzs/sza/st/gw pr  
00.14 111086 1309

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

fafaragóművész ajándékai

1986. október 11. - szálló Imre fafaragóművész egy-egy nagyméretű domborművet ajándékozott a tatabányai Árpád Gimnáziumnak és a Dózsa György általános iskolának. az alkotások az iskolák névadóit, a honfoglaló vezért és az 1514-es parasztháború vezetőjét ábrázolják.

az erdélyi származású és hét éve tatabányán élő szálló Imre már egész sor kompozíciót készített történelmünk nevezetes eseményeiről és a legismertebb népballadák hőseiről. ezekből korábban is több nagyméretű domborművet ajándékozott különböző közintézményeknek. egyik munkája, amelynek témája a családi összetartást, a szeretetet és a termékenység, a tatabányai központi házasságkötő termet díszíti. /mti/

ráb/st/gw pr  
00.15 111086 0726

-.-

sb0008 4 130 mtib1008 /közönségszolgálat/

pályázat vendégtanári és lektori állásokra

1986. október 11. - a művelődési minisztérium, valamint a magyar lektori központ november 15-ig meghosszabbította a külföldi egyetemeken és főiskolákon a magyar vendégtanári és lektori állásokra szóló pályázat határidejét.

a vendégtanár a fogadó intézmény szükségleteinek megfelelően általában a magyar nyelv leíró és történeti nyelvtanának, a magyar irodalom, illetve a magyar kultúra és társadalom történetének és aktuális kérdéseinek köréből tart előadásokat és vezet

szemináriumokat. a lektor feladata elsősorban a kötelező és fakultatív magyar nyelvi órák megtartása. a vendégoktatói - tanári és lektori - megbízás elnyerésének előfeltétele a magyar szakos középiskolai tanári képesítés, továbbá az adott ország nyelvének, illetve az ott alkalmazható közvetítő nyelvnek a magas szintű ismerete, valamint többéves felsőoktatási gyakorlat.

a pályázat lektori és vendégtanári állásokra alkalmas jelöltek névjegyzékének összeállítását célozza. a konkrét helyek betöltésére azok megüresedésekor az elkövetkezendő években folyamatosan kerülhet sor az alábbi országok felsőoktatási intézményeiben: ausztria, bulgária, csehszlovákia, egyesült államok, finnország, franciaország, hollandia, india, jugoszlávia, kína, lengyelország, nagy-britannia, az ndk, nszk, olaszország, románia, szovjetunió, törökország és vietnam.

a pályázókcal szemben támasztott további feltételekről és a pályázat benyújtásának egyéb tudnivalóiról a művelődési közlöny 1986. július 23-i számában található részletes információk. /mti/

kp/ka/km/ll pr  
00.16 111086 1598

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

béke bélyeg

1986. október 11. - a nemzetközi békeév alkalmából a posta 4 forintos szelvényes bélyeget hoz forgalomba október 24-én.

a bélyeg svindt Ferenc grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással 432 300 fogazott és 4 800 fogazatlan példányban az állami nyomdában készült. a bélyegen különböző nyelven „béke”, felirat olvasható, a bélyegképen fehér szálló galambot néző, vágyakozó tekintetű gyermekfej látható. /mti/

kf/sl/gw pr  
00.16 111086 0465

-.-

bel

- 8 -

1986.10.11.

sb0010 4 150 mtib1010

távvezeték exportra

1986. október 11. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat szerződést kötött a jordániai elektromos művekkel acél-alumínium vezetékek szállítására. ezekből összesen mintegy 300 kilométernyi elektromos távvezeték építenek ki Jordániában. a szerződés szerint a gyártó december 4. drótművek az exportra szánt mennyiség felét még ebben az évben utnak indítja.

hasonló acél-alumínium vezetékeket rendszeresen szállít külföldre a technoimpex, főleg a közép- és közel-keleti fejlődő országokba. /mti/

sz/gw/sl/gw pr  
00.17 111086 0551

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

a magyar állami énekkar hangversenye

1986. október 11. - a magyar állami énekkar október 15-én, szerdán önálló hangversenyt ad a zeneakadémián. az esten az énekkar előadásában, Kovács Endre, Pitti Katalin, Martin János, Keller András, valamint Maros Éva közreműködésével nyolc Liszt-mű csendül fel. vezényel Pászti Miklós.

a hangversenyre jegyek még válthatók az országos filharmónia vörösmarty téri jegypénztárában, valamint a zeneakadémián /vi. kerület, Liszt Ferenc tér 8./ /mti/

k cs/fr/il pr  
00.18 111086 0518

--

bel

- 9 -

1986.10.11.

sb0012 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. október 11. - hétfőtől a közlekedés és a gyógyszerek kapcsolatáról beszél a telefondoktor. a 172-111-es számon a telefonálók - többek között - arról hallhatnak, hogy a nyugtatókon és az altatókon kívül mely gyógyszerek befolyásolhatják károsan a közlekedésben résztvevő gyalogosokat és gépjárművezetőket. /mti/

sa/fr/il pr  
00.18 111086 0357

--

sb0013 1 150 mtib1013 /gyorshir!/  
as

az ipari szövetkezetek kongresszusa

1986. október 11. - az ipari szövetkezetek ix. kongresszusa szombaton a beszámoló feletti vitával folytatta munkáját. az elnökségben helyet foglalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese; a kormány több más tagja, a szövetkezeti mozgalom, az érdekképviseleti szervek, valamint a társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője.

a hozzászólók elsősorban a műszaki fejlesztés kérdéseiről, a gazdálkodási feltételek megteremtésének módszereiről és a szövetkezetpolitikai mozgalom irányelveinek továbbfejlesztéséről fejtették ki véleményüket.

a nap folyamán kialakítják a kongresszus állásfoglalását a szövetkezetek, a szövetségek és az országos tanács feladatairól, a szövetkezeti jogszabályok korszerűsítésének elveiről, az okiszabályának módosításáról s megválasztják az elnökség és a felügyelő bizottság tagjait. /mti/

gw sl  
09.33 111086 0945

--

sb0014 4 160 mtib1014

nyugat-berlini oktatáspolitikai delegáció hazánkban

1986. október 11. - a nemzetközi kulturális intézet és a nyugat-berlini európai akadémia közötti megállapodás keretében október 6. és 11. között vezető oktatási szakemberekből, művelődéspolitikusokból, köztük a képviselőház több tagjából álló delegáció tett látogatást magyarországon. a vendégek a magyar iskolarendszerrel, oktatáspolitikával ismerkedtek, és felkerestek több budapesti és vidéki oktatási intézményt, kutatóhelyet. a küldöttséget fogadta gázsó ferenc művelődési miniszterhelyettes és nádor györgy, az nki főigazgatója. /mti/

gw sl  
09.52 111086 0613

--

sb0015 4 160 mtib1015

Liszt ferenc kórushangverseny

1986. október 11. - Liszt ferenc kórushangversenyt rendeztek szombaton a törökszentmiklósi városi művelődési központban a nagy zeneszerző születésének 175., halálának 100. évfordulója alkalmából. a rangos zenei eseményen szolnok megye tizennégy kórusának csaknem tőlezer tagja vett részt. a műsort az összevont kórusok közös produkciója vezette be, a dalosok Liszt: „magyar ünnepi dal„ című művét adták elő, majd az együttesek Liszt egy-egy művét szólaltatták meg, és izelítőt adtak más kórusművekből is. /mti/

end/gw sl  
10.28 111086 0566

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshir!/  
as

mabéosz küldöttközgyűlés

1986. október 11. - szombat délelőtt a szövetség budapesti székházában megkezdődött a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének tisztújító küldöttközgyűlése. a 150 ezer mabéosz-tag képviselőletében mintegy 160 küldött vitatja meg az utóbbi öt év tapasztalatait, és megszabja a szövetség további feladatait. a tanácskozáson részt vesz volt tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke, valamint gricserné heszky enikő, a postások szakszervezetének főtitkára is.

horn dezső, a szövetség elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd kiss ernő főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést az írásos beszámolóhoz. elmondta, hogy az elmúlt ötéves időszakban sajnálatosan csökkent a szövetség tagjainak száma, nincs kellő utánpótlás a fiatalok körében. vesztett népszerűségéből a bélyeggyűjtés, helyét más kedvtelések foglalták el. a szövetség azzal válhat vonzóbbá, hogy növeli érdekvédelmi tevékenységét. a küldöttközgyűlés a nap folyamán dönt az alapszabály módosításáról, majd megválasztja a mabéosz országos vezetőségét, a szövetség vezető szerveit, valamint a tisztségviselőket. /mti/

b1/mz/gw sl  
11.01 111086 1129

--

sb0017 4 160 mtib1017

családi nap az ózdi kohászati üzemekben

1986. október 11. - az ózdi kohászati üzemek rud-dróthengermű gyáregysége és az oki Liszt ferenc művelődési háza szombaton közös programot szervezett a hengerműben dolgozók családtagjai részére. a délelőtti órákban felkeresték a hengermű csarnokait, tájékoztatást kaptak ott dolgozó hozzátartozóik munkájáról.

a gyárlátogatás után a művelődési ház rendezett színes programot a dolgozók és hozzátartozóik részére. /mti/  
bas/gw sl

11.37 111086 0489

--

sb0018 1 130 mtib1018

marxista-katolikus párbeszéd - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. október 11. - a társadalom és az etikai értékek címmel, 15 ország marxista és katolikus tudósainak részvételével budapesti tartott háromnapos nemzetközi szimpóziumot követően szombaton a tanácskozás rendezőinek - az mta filozófiai intézetének és a római pápai gergely egyetemnek - a képviselői sajtótájékoztatón számoltak be a konferencián tapasztaltakról.

paul poupard bíboros, a vatikáni nem-hívők titkárságának vezetője az eszmecsere témaválasztását is indokolva kiemelte: napjainkra az erkölcsi értékek világszerte megrendültek, s ez súlyos következményekkel jár az emberiségre nézve. a tudományos és műszaki fejlődés az egyes nemzeteket új feladatok elé állítja, s ez erkölcsi problémákat is felvet. megállapította: a párbeszédet - várakozásuknak megfelelően - egymás véleményének tiszteletben tartása, a kölcsönös megértés jellemezte. a dialógusban résztvevők a fennálló véleménykülönbségek ellenére igyekeztek közös érintkezési pontokat találni. különösen fontosnak tartotta, hogy a marxista és katolikus tudósok egyaránt hangsúlyozták a személyiség szerepét, s azt a legfőbb értéknek tartották.

a konferencián megvitatott témákról elmondta: a többi között foglalkoztak a munka objektív és szubjektív tényezőivel, a róla kialakult felfogásoknak a történelem során bekövetkezett változásaival. a tudomány önmagában nem képes az emberiség nagy problémáit megoldani - hangoztatta ezzel összefüggésben a bíboros -, a filozófia, mint az emberi bölcsesség tudománya azonban hozzá tud járulni az emberiség megmentéséhez a mai kritikus helyzetben. több

as

előadó világította meg az igazságosság különböző aspektusait, arra is keresve a választ, hogyan lehetne a valóságban az igazságosságot megteremteni. a szimpóziumon a résztvevők a legtöbb témát csak áttekintették, de nem tudták mélységében kimeríteni. de ez nem is volt a célja a tanácskozásnak - mondotta paul poupard.

a továbbiakban arról szólt, hogy nem elegendő az egyes értékek szükségességének megállapítása, ezeket szilárdan meg is kell alapozni. kijelentette: a vatikáni nem-hívők titkársága tudatában van az értékek relativitásának, ugyanakkor sürgeti annak elismerését, hogy vannak univerzális, feltétel nélküli erkölcsi értékek. ilyen értékeknek nevezte az alapvető emberi jogokat, azok megvalósulását, külön kiemelve a vallásszabadságot, amelynek érvényesülése - mindt mondotta - meghatározza a marxisták és a katolikusok dialógusának szavahihetőségét, és szerves része a humanizmusnak is. ii. jános pápa szavait idézve hangsúlyozta: a vallásszabadság minden szabadságjog végső próbája. /folyt. köv./  
na/gw

12.53 111086 2671

--

sb0019 1 130 mtib1019

marxista-katolikus párbeszéd ... /2. rész/

hozzátette: voltak olyan találkozási pontok, amelyek mindkét fél erkölcsi felfogásában fellelhetők - ilyen például a fajüldözés elutasítása.

a konferencia katolikus résztvevői megerősítették: az erkölcsi értékek alapjának a jézus krisztusba vetett hitet tartják. amikor egy hívő a lelkiismeretének engedelmeskedik, a teremtőjének engedelmeskedik, s ezáltal találja meg, nyeri el a szabadságát.

végezetül rámutatott: a katolikusok és a marxisták dialógusa nem korlátozódhat elméleti jellegű vitákra. kívánatos, hogy szabad véleménycsere jöjjön létre a két világnézet képviselői között minden szinten. kifejezte azt a kívánságát, hogy a megkezdett párbeszéd ugyanilyen világos, nyílt szellemben folytatódjék.

lukács józsef akadémikus, az mta filozófiai intézetének igazgatója előljáróban arról szólt, hogy a mostani eszmecsere a dialógusok hosszú sorába illeszkedik. poupard bíboros szavaira is reagálva rámutatott: a világ számos országában az élet mindennapjain is zajlik ez a párbeszéd a marxisták és a katolikusok között. az elméleti tanácskozások létrejöttét éppen ezek a mindennapi dialógusok ösztönözték, s ez fordítva is igaz: e tudományos

as

konferenciák befolyásolhatják a különböző világnézetű emberek mindennapi cselekvését, együttélését.

Kiemelte: első ízben ültek asztalhoz a világ két legnagyobb szellemi táborának a szocialista és a kapitalista országokból érkezett képviselői. A szimpóziumot az jellemezte, hogy a résztvevők keresték a módját, miként tudnak új módon válaszolni a kor által felvetett kérdésekre. A tapasztalatok szerint a témaválasztás helyesnek bizonyult. Mindkét fél megőrizte saját integritását, s így kívánt javaslatokat tenni a világ közös problémáinak megoldására. A tanácskozáson nem az alapvető világnézetű, hanem a nagy közéleti és egyéni jelentőségű erkölcsi kérdések kerültek a figyelem középpontjába. /folyt. köv./

na/gw  
12.54 111086 2005

--

sb0020 1 130 mtib1020

marxista-katolikus párbeszéd ... /3. rész/

a továbbiakban kifejtette: az ellen az erkölcsi közömbösség ellen, amely a bűnözés táptalaja, és az ember önelpusztításának a lehetőségét is magában hordozza, közösen kell fellépniük a hívőknek és az ateistáknak. A dialógus résztvevői egyetértettek abban, hogy az erkölcsi fellépésnek megnövekedett jelentősége van napjainkban, s a világnézetű különbségek ellenére hangsúlyozták a személyiség harmonikus fejlődésének fontosságát. Sok tekintetben azonos nézőpontot képviseltek az igazságosság kritériumát illetően is. A marxistákat és a katolikusokat egyaránt a globális erkölcsi problémák foglalkoztatták, s a mai világ legfontosabb sorskérdését, tudniillik a béke megőrzését, illetve a háborus veszély elhárítását mindannyian igen fontosnak tartották.

a marxizmus humanista alaptendenciájával összefüggésben a dialógus ateista résztvevői kifejtették véleményüket a szeretetről, a részvétről, a bűnről. megkülönböztetett figyelmet fordítottak az ember gondolkodási, vallás- és lelkiismereti szabadságával kapcsolatos kérdésekre, ugyanakkor hangsúlyozták: a nem vallásos eszmék hirdetése éppúgy történelmi vívmánya az emberiségnek, mint a vallásszabadság. A tanácskozás bebizonyította, hogy a korszerű marxista felfogás alapján lehetséges egy humanista erkölcsi összetevőinek meghatározása, egy olyan erkölcs, amely az emberi haladás és az egyéni fejlődés követelményeit egyaránt figyelembe veszi.

az eszmecsere légkörére utalva Lukács József aláhuzta: a vitában résztvevők nem a másik fél gyenge pontjait keresték, néhány kivételtől eltekintve a konstruktivitás, a problémák megoldásának együttes keresése jellemezte a dialógust. A mostani világhelyzetben, amikor a termionukleáris háború veszélye fenyegeti az emberiséget, a párbeszéd tanúsított erkölcsi felelősségtudat bizonyos mértékben támogatást is adhat és modellt is mutathat a nagy sorskérdések megoldásának kereséséhez.

az mta filozófiai intézetének igazgatója elmondotta: elhatározták, hogy a szimpóziumon elhangzott előadásokat közös kötetben jelentetik meg, annak szimbólumaként, hogy a dialógust a marxisták és a katolikusok egyaránt sikeresnek és folytatandónak tartják.

a sajtótájékoztató résztvevői kérdésekre válaszolva szóltak arról, hogy a tudományos eszmecsere folytatásával kapcsolatban konkrét tervekben most nem állapodtak meg. Egy, a szimpóziumon elhangzott javaslat szerint a következő közös téma a közjó fogalma lehetne. /mti/

na/gw -ár  
12.56 111086 2498

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1986. október 11. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton:

tulnyomóan napos idő

Közép-európában egy magas légnyomású öv hatására tulnyomóan napos, száraz az idő. Ugyanakkor európa északi részén változékony az időjárás. az óceáni léghullámok útját a kontinens nyugati partvidékén, a balti-tenger mentén szórványos eső, zápor, a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió északabbra fekvő vidékein pedig időnként hóesés jelzi. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a tulnyomóan napos, száraz idő.

Magyarországon pénteken általában 7-9, az északkeleti megyékben azonban 2-4 óráig keresztül sütött a nap. eső sehol sem esett, mérsékelt maradt a légmozgás. pénteken a hőmérséklet csúcserőke többnyire 17-22, északkeleten azonban 13-17 fok között ingadozott. az éjszakai órákban szórványosan ködfoltok képződtek. hajnalra

cs

Vcsak

Vesupán

Szombat

általában 2-7 fokig hűlt le a levegő, helyenként gyenge talajmenti fagy is előfordult, délelőtt a hajnali pára megszűnését napos, száraz idő követte, a hőmérséklet 11 órakor az országban 12-19 fok között váltakozott.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12.0 fok volt, ez 0.4 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

Szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

folytatódik a derült, csapadékmentes, csendes őszi idő. éjszaka és kora délelőtt helyenként köd valószínű. a változó irányú szél napközben kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2, 7 fok között alakul, néhol gyenge talajmenti fagy valószínű. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17, 22 fok között várható.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

derült, a hajnali átmeneti páráságtól eltekintve száraz idő lesz, a légmozgás legfőképpen kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este 10 fok körül, vasárnap hajnalban 3, 4 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 95 cm, a víz hőmérséklete 13.2 fok.  
/mti/ mz st  
13.14 111086 2225

..-

sb0022 4 160 mt1b1022

tanácskozás a beszédgyógyításról

1986. október 11. - kőszegen szombaton befejeződött „a magyar beszédgyógyítás száz éve”, címmel rendezett tudományos tanácskozás, amelyen a beszédgyógyítással foglalkozó, mintegy százhatvan hazai és külföldi szakember vett részt. a háromnapos tanácskozáson harminckilenc előadás hangzott el a fonetika, a logopédia, a foniátria történetéről, a hangképzési zavarokról, a beszédzavarokról, a magyar beszédgyógyítás eredményeiről és feladatairól.

a szakemberek elmondták, hogy hazánkban a beszédhibákkal való szervezett foglalkozás és ezzel együtt a foniatríai tudomány a század elején bontakozott ki. a mai értelemben vett foniátria különböző szakmájú orvosok - fül-orr-gégészek, ideggyógyászok, fog-

as

és gyermekorvosok -, valamint gyógypedagógusok, logopédusok, nyelvész-fonetikusok, énekpedagógusok, pszichológusok és akusztikusok kollektív munkája révén jött létre, alig van a tudománynak olyan területe, amely oly sok szakéggal van kapcsolatban, mint a beszédgyógyítás.

az előadók foglalkoztak a beszédérettségi és szókincsvizsgálatok, a hallásvizsgálatok jelentőségével, a rekedtség gyógyításával, a hangképzést javító műtétekkel, a korai hallászavarok megszüntetésének módszereivel, a dadogók komplex kezelésével. felhívták a figyelmet arra, hogy több foniáter szakorvosra és logopédusra lenne szükség.

a tanácskozáson a beszédgyógyításban kiemelkedő munkásságukért kempelen farkas-éremmel tüntették ki dr. götze árpád fül-orr-gégészt, dr. rehák gizella fogszabályozó szakorvost és dr. horváth szabolcs neurológus főorvost.

a tudományos ülés résztvevői megismerkedtek a kőszegi beszédjavító általános iskola oktató-nevelő és terápiás munkájával.  
/mti/

Lér/gw st  
13.17 111086 1745

..-

sb0023 4 160 mt1b1023

közlekedési kórustalálkozó

1986. október 11. - a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete és a vasi volán vállalat szombaton rendezte meg szombathelyen a közlekedési és szállítási vállalatok kórusainak nyolcadik országos találkozóját. a dalosünnepet a bartók béla teremben moldován gyula, a szakszervezet főtitkára nyitotta meg. a találkozón kilenc kórus - a malév, a jász-kun volán, a volánbusz, a vasi volán, a zalai volán, az alba volán, a pannon volán vállalat egy-egy, valamint a bkv két kórusa - lépett fel. legsikeresebb dalaival. befejezésül összkari kórusmüként liszt magyar ünnepi dala csendült fel. a hangversenyen hoffmann lászló orgonaművész működött közre.

a találkozón a kórusok vezetői, tagjai tapasztalatoserét is folytattak. /mti/  
Lér/mz st

13.25 111086 0790

as

..-

sb0024 4 150 mtib1024

## magyar-kubai munkaerő-együttműködés

1986. október 10. - az állami bér- és munkaügyi hivatal meghívására Magyarországon tartózkodott a kubai munkaügyi és társadalombiztosítási [állami] bizottság küldöttsége. a két szerv képviselői tárgyalásokat folytattak a magyar-kubai munkaerő-együttműködés helyzetéről, és jegyzőkönyvben rögzítették az 1987. évi feladatokat. a küldöttséget fogadta rácz albert államtitkár, az ábmh elnöke.

a kubai delegáció szombaton elutazott hazánkból. /mti/  
tre/mz sl

13.27 111086 0510

--

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

## Lottónyeremények

1986. október 11. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 41. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 89 fogadónak volt, nyereményük egyenként 137.431.- forint.

3 találatot 6.827 fogadó ért el, nyereményük egyenként 896.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 176.549, ezekre egyenként 35.- forintot fizetnek. /mti/  
mz sl

13.30 111086 0415

--

sb0026 4 160 mtib1026

## befejeződött a táplálkozástudományi vándorgyűlés

1986. október 11. - a magyar táplálkozástudományi társaság 13. vándorgyűlése szombaton szekcióülésekkel fejezte be munkáját székesfehérvárott. az európa számos országából, valamint braziliából és az egyesült államokból, továbbá a hazai egészségügyi intézményekből érkezett, háromszáznál több szakember a táplálkozás és a tápláltsági állapot, valamint a korszerű élelmezés problémáit vitatta meg a kétnapos tudományos fórumon. hetvennél több előadás hangzott el a helyes táplálkozásról. a vándorgyűlés színhelyén kiállítást is rendeztek, ahol élelmiszeriparunk új, korszerű termékeit mutatták be. a szakemberek elismeréssel fogadták a husipar új, rostokban gazdag, zsírszegény felvágottjait, a sütőipar diétára is alkalmas készítményeit, a fehérjében gazdag száraztészta-családot, valamint a tejipar újdonságait, a korszerű táplálkozás követelményeinek megfelelő új termékekre igen nagy szükség van, mert mint a tanácskozáson elhangzott, a helytelen táplálkozás és az elhízás számos komoly betegség előidézője. egészségünk megóvása érdekében komplex programra van szükség, a helyes táplálkozásra nevelést már a bölcsődékben el kell kezdeni, az élelmiszeripart pedig ösztönözni kell új, korszerű termékek előállítására. /mti/

dáv/mz sl  
13.36 111086 1296

--

sb0027 4 160 mtib1027

## ujházi péter kiállítása

1986. október 11. - ujházi péter székesfehérvárott élő és alkotó festőművész munkáiból nyitottak kiállítást szombaton a székesfehérvári csók istván képtárban. a művész alkotásait - sajátos szín- és formavilágú festményeket, valamint plasztikákat - mutatnak be.

ujházi péter munkáiból székesfehérvárott, budapesten, szegeden, pécsen és dunaujvárosban rendeztek már önálló kiállítást, gyakran szerepel itthon és külföldön is csoportos tárlatokon. a világot irónikus, groteszk vonásokkal, komoly, s egyben játékos módon ábrázoló alkotásait december 31-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv/mz sl  
13.45 111086 0639

As

--

sb0028 4 150 mtib1028

befejeződött a duna-börze rendezvénysorozata

1986. október 11. - szombaton az

intercontinental szállóban befejeződött a harmadik alkalommal megrendezett duna-börze idegenforgalmi programsorozata. a tapasztalatokról a duna-menti országok propaganda munkaközösségének képviselői, a hazai és külföldi újságíróknak sajtótájékoztatón számoltak be.

a szervezők azzal a céllal hívták össze az idegenforgalmi szervezetek szakembereit, hogy népszerűsítsék a munkaközösség tagországainak idegenforgalmi ajánlatait. az intercontinental szálló báltermében három napon át ausztria, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, magyarország és az nszk 80 kiállítója mutatta be idegenforgalmi ajánlatát. a munkaközösség tagországai a turistáknak ajánlott programjaikat elsősorban a tengerentúli piacokon és nyugat-európában kívánják értékesíteni.

a budapesti rendezvényen 17 ország csaknem 200 utazási irodájának képviselője vett részt. a legtöbben az egyesült államokból, kanadából, ausztráliából és japánból érkeztek, de jelen volt egyebek között uruguay idegenforgalmi szakembere is. az utazási irodák elsősorban a tagországok közös, több országot érintő programjai iránt érdeklődtek. különösen a dunán közlekedő üdülőhajók keltették fel a szakemberek figyelmét, s az ezeken való csoportos üdültetésre több tárgyalást folytattak.

a tagországok képviselői elmondták, hogy a dunán közlekedő üdülőhajók, valamint a szárnyas- és légpármás hajók számát évről-évre tovább növelik. a nosztalgia vágyók számára az osztrák gőzhajózási társaság a tavaly üzembe állított schönbrunn mellett rövidesen újabb gőzhajót indít. a mozart elnevezésű hajó passautól budapestig szállítja majd a turistákat. újdonságként kínálták a kastélyprogramokkal összekötött hajóutakat, s ezeket nagy érdeklődéssel fogadták az utazási irodák képviselői. a magyar irodák elsőként a sziráki kastélyban fogadnak majd külföldi turistákat.

a tagországok képviselői elmondták, hogy az idén együttesen a szokottnál kevesebb turista érkezett a duna menti országokba a tengerentúlról. a budapesti rendezvényen tapasztalt élénk érdeklődés azonban arra enged következtetni, hogy 1987-ben fellendül a vendégjárás és remélhetőleg ismét sok tengerentúli, elsősorban amerikai turista keresi fel a munkaközösség tagországait. /mti/

14.04 111086 2317

Li

sb0029 4 150 mtib1029

az ipari szövetkezetek kongresszusa /1. rész/

1986. október 11. - az ipari szövetkezetek ix. kongresszusa szombaton a beszámoló feletti vitával folytatta munkáját. az elnökségben helyet foglalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese; marjai józsef miniszterelnök-helyettes, a kormány több más tagja, a szövetkezeti mozgalom, az érdekképviseleti szervek, valamint a társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője.

a hozzászólók elsősorban a műszaki fejlesztés kérdéseiről, a gazdálkodási feltételek megteremtésének módszereiről és a szövetkezetpolitikai mozgalom irányelveinek tovább fejlesztéséről fejtették ki véleményüket.

a vitában felszólalt kapolyi lászló ipari miniszter is. hangsúlyozta: a szövetkezetek szerepe az iparban vitathatatlan, a változó körülményekhez rugalmasan alkalmazkodó szervezetek jelentős hozzájárulást képviselnek a termelés számos területén. bár az ország ipari termelésének mindössze 6-7 százalékát állítják elő, működésük sok szempontból meghatározó, hiszen tevékenységük széles területet ölel fel az ősi foglalkozásoktól a legmodernebb technika alkalmazásáig, az elektronikáig és a biotechnikáig. legfőbb erényük a gyors váltás képessége, a piaci igényekhez való rugalmas alkalmazkodás. szerepük növekvő a hazai és a nemzetközi munkamegosztásban, a szelektív iparpolitikai elképzelések valóra váltásában. az állami ipar sok szövetkezeti tapasztalatot vett át az utóbbi időben, s ezeket sikeresen hasznosítja a vállalatoknál egyebek közt a tulajdonosi szemlélet erősítésében és a vezetés demokratizmusának fokozásában. az ipari minisztérium fontos feladatának tartja együttműködésének bővítését a szövetkezeti mozgalommal. ezt a célt hivatott szolgálni többek között az a megállapodás is, amelyet minisztérium az okisz-szal kötött a közelmúltban a műszaki fejlesztés gyorsítására - mondotta a miniszter.

a küldöttek közül többen hangsúlyozták: elsőrendű fontosságu, hogy a szövetkezetek az eddiginél jobban szolgálják a tagság érdekeit, erősödjék a demokratizmus, s növekedjék a tagok tulajdonosi érdekeltsége. fontos, hogy a szövetkezetekben dolgozók aktívan részt vegyenek az elkövetkezendő időszak feladatainak meghatározásában, a teendők ésszerű kidolgozásában. az érdekképviseleti szervek munkájában a szövetkezeti jelleg erősítése a legfontosabb, s ehhez meg kell teremteni a testületi vezetés személyi feltételeit, kidolgozni a megfelelő munkamódszereket. /folyt. köv./

14.10 111086 2499

Li

sb0030 4 150 mtib1030

az ipari szövetkezetek ... /2. rész/

a hozzászólók egyetértettek abban, hogy a szövetkezeti érdek nyílt és következetes érvényesítésére van szükség, s nagyon lényeges az egyes szövetkezetek sajátosságainak figyelembe vétele is. rámutattak, hogy mások a gazdálkodás feltételei egy szövetkezetenél és egy nagyvállalatnál, de jelentősek a különbségek a nagy ipari szövetkezetek és a kisszervezetek gazdálkodási körülményei között is, mint mondták, mindezt figyelembe véve kell megszabni a feladatokat, s adni a megfelelő támogatást, segítséget. a küldöttek véleménye szerint jobban fel kell készíteni a területi szervek apparátusait a gyakorlati teendőkre, s fel kell hívni figyelmüket, hogy többet foglalkozzanak azoknak a szövetkezeteknek a gondjaival, ahol kevés a jó szakember. javasolták, hogy a szövetkezetek vezetői megválasztásukkor terjesszék a tagság elé elképzeléseiket, céljaikat, programjukat, s annak végrehajtását a szövetkezeti demokratikus fórumok folyamatosan értékeljék.

a kongresszus második napján a vitában felszólaltak: Lékal ernőné, a bonyhádi építőipari szövetkezet főkönyvelője, koller istván, a humanitás ipari szövetkezet elnöke, erdész andrás, a budapesti fémfeldolgozó ipari szövetkezet elnöke, havas jeno, a radelkis ipari szövetkezet elnöke, boros zoltán, a szombathelyi bőr- és bútorgyártó ipari szövetkezet elnöke, kiss pál, a barcsi unitech ipari szövetkezet elnöke, galgóczy ottóné, a kékes cipő- és textilipari szövetkezet elnöke, váradi péter, a budapesti xvi. kerületi építő szövetkezet elnöke, karlovits jános, a ramovill igazgatója, jankovics lajos, a protill ipari szövetkezet elnöke, kolláth sándor, a borsod megyei kishőv elnöke, bari istván, a majsai cipőipari szövetkezet elnöke, varga lászló, a soproni vas- és járműipari szövetkezet elnöke, téglás jeno, a salgótarjáni tervező és építőipari szövetkezet osztályvezetője, szabó sándorné, a karcagi népművészeti és háziipari szövetkezet elnöke, szekeres tiborné, a csömöri összefogás ipari kisszövetkezet elnöke, kovács istván, az economix közgazdász kisszövetkezet elnöke és bakó tamás, a miskolci unicornis kisszövetkezet elnöke. /folyt. köv./

mg/gw

14.58 111086 2148

Li

--

sb0031 4 130 mtib1031

kótai géza látogatása a szovjetunióban

1986. október 11. - kótai géza, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának vezetője, az szkp központi bizottságának meghívására október 9. és 11. között látogatást tett a szovjetunióban. fogadta őt vagyim medvegyev, az szkp kb titkára. találkozott vagyim zaglagyinnal, az szkp kb tagjával, a kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettesével, a megbeszéléseken több időszerű nemzetközi kérdésről folytattak véleménycserét. /mti/

gw sr

14.59 111086 0513

--

sb0032 4 130 mtib1032

hazaérkezett az mszmp küldöttsége moszkvából

1986. október 11. - moszkvában befejeződött a „munkásosztály és korunk, címmel megrendezett tudományos konferencia. gyebroszki andrásné, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti nabselyem kötöttárugyár vezérigazgatója és lengyel zsuzsa, a kb társadalomtudományi intézetének tudományos főmunkatársa, akik az mszmp képviselőjében részt vettek a konferencia munkájában, szombaton hazaérkeztek budapestre. /mti/

gw sr

15.01 111086 0487

Li

--

sb0033 4 150 mtib1035

kommunista műszak nógrád megyében

1986. október 11. - mintegy kilencszáz dolgozó részvételével kommunista műszakot tartott szombaton a salgótarjáni kohászati üzemek. a teljes nappali műszak eredménye mintegy kétszáz tonna nengerelt, huzott és kovácsolt áru, amelynek egy részét az nszk-ban értékesítik.

kommunista szombat volt a nógrádi szénbányák kányási, ménkesi és szorospatáki aknaüzemében is. a szénbányászok összesen több mint ezer csille szentet küldtek a felszínre.

mindkét vállalat dolgozóinak segítségére és szociális ellátás javítására ajánlották fel a kommunista műszak bérét. /mti/

csiz/gw sr  
16.02 111086 0630

Vnyugdijásaik

-.-

sb0034 4 160 mtib1036

a nyolcvanöt éves rajeczky benjamin köszöntése

1986. október 11. - a pásztói városi tanács, a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetével karöltve zenetudományi ülészakot, valamint kétnapos hangversenysorozatot rendezett a nyolcvanöt éves rajeczky benjamin zenetudós, népzenekutató köszöntésére, a program szombaton, a pásztói Lovász József művelődési központban kezdődött, zenetudományi előadásokkal. ezen kroó györgy bemutatta az „új zenei ujság”, rajeczky-különszámát. a tanácskozás szüneteiben hangversenyre került sor a schola hungarica, az új zenei stúdió, valamint dobszay László, komlós katalin, papp gábor, vidovszky László, szendrői Janka és más művészek közreműködésével. az esti népzenei műsorban sebő ferenc, továbbá karsai zsigmond Lőrincrével énekes lépett fel. vasárnap toronyzenével, zenés misével, majd modern zenei koncerttel és a legújabb pásztói régészeti feltárások bemutatásával folytatódik a program. végezetül a pásztói járási tanács fogadásán köszöntik a pásztón élő, nyolcvanöt éves rajeczky benjamin. /mti/

csiz/gw sr  
16.33 111086 1073

Li

-.-

sb0035 4 130 mtib1037

hazaérkezett a magyar ifjúsági delegáció bulgáriából

1986. október 11. - szombaton hazaérkezett szófiából a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának delegációja, amely hámosi csaba első titkár vezetésével, a dimitrovi meghívására tartózkodott bulgáriában. a tárgyalások során a két ifjúsági szervezet vezetői megbeszéléseket folytattak a szervezetek előtt álló feladatokról, tevékenységük megerősítéséről, valamint a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszervi kérdéseiről. hámosi csaba és andrej bundzsulov, a dimitrovi kb első titkára a megbeszélések zárásaként 1986-1990. évekre szóló együttműködési megállapodást írt alá. hámosi csabát fogadta csudomír alekszandrov, a okp pb tagja, a központi bizottság titkára.

a küldöttség vidéki útja során pravecban és tolbuhin megyében ipari létesítményekben, agráripari komplexumban és középiskolában tett látogatást, valamint szófiában barátsági nagygyűlésen vett részt. /mti/

gw sr  
17.06 111086 0981

Vkommunista ifjúsági szövetség

-.-

sb0036 4 160 mtib1038

salgótarjáni cigánynapok

1986. október 11. - szombaton folytatódott a salgótarjáni cigánynapok. a csütörtökön és pénteken megnyílt képzőművészeti kiállításokhoz, film- és zenei bemutatókhoz hasonló sikert hozott szombaton az ismert cigány írók és költők - lakatos menyhért, osztójkán béla, szepesi józsef, rostás farkas györgy, choli daróczi józsef és kovács józsef - találkozója az olvasókkal. a találkozó után nagy érdeklődéssel fogadott népzenei bemutatót rendeztek a nagyecsedí „fekete szemek”, a kályi jág együttes, valamint balogh béla és együttese fellépésével. /mti/

csiz/gw sr  
17.12 111086 0602

Li

-.-

sb0037 4 160 mtib1039

szolnok megye bemutatkozik szabolcs-szatmárban

1986. október 11. - szombaton nyíregyházán, a váci Mihály művelődési központban ünnepélyesen megnyitották azt az október 26-ig tartó rendezvénysorozatot, amellyel szolnok megye bemutatkozik szabolcs-szatmárban.

a szolnokiak - a szabolcsiak tavalyi hasonló bemutatkozásának viszonzásaként - négy, szombaton nyílt kiállítással reprezentálják a megye kulturális életét: a mezőturi fazekasok, a kunszentmártoni és ócsódi népművészeti stúdiók, a „weston” fotóstúdió és a művelődési központ gyermek vizuális szakkörének munkáit ismerhetik meg a nyíregyházi látogatók. a kéthetes programsorozat keretében bemutatkozik a szolnoki tiszta táncegyüttes és a „hid” amatőr színház is, és alkalom nyílik a két művelődési központ népművelőinek, fotóklubjainak baráti találkozájára, a tapasztalatok kölcsönös kicserélésére. /mti/

ács/gw sr  
17.20 111086 0892

--

sb0038 4 150 mtib1040

az ipari szövetkezetek kongresszusa /3. rész/

a kongresszus állást foglalt a szövetkezetek, a területi szövetségek és az országos tanács feladatairól, eszerint a szövetkezetek gazdasági feladatai a népgazdaság VII. ötéves tervéhez igazodnak. Legfontosabb teendőik: a lakosság áruellátásának minőségi javítása; a szolgáltatási igények magasabb színvonalu kielégítése, a náttéripari termelés fejlesztése. Lényeges feladatuk az együttműködés bővítése az állami vállalatokkal, illetve egymással, valamint a társszövetkezetekkel.

az érdekképviselői szervek feladatairól a kongresszus állásfoglalása kimondja: az okisz és a területi szövetségek munkájának középpontjában továbbra is a gazdaságpolitikai és mozgalmi feladatok megvalósítása áll, erősíteni kell a szövetkezeti érdekképviselői munka sajátos, kettős arculatát: egyrészt segíteni a szövetkezetek gazdálkodását, közreműködni a gazdasági szervező munkában, másrészt képviselni a szövetkezetek és a tagság gazdasági, társadalmi, mozgalmi érdekeit. e feladatok ellátásához elengedhetetlen, hogy az érdekképviselői szervek a tagszövetkezetektől sokirányú információt kapjanak és hasonlóképpen széles körben tájékoztassák a tagszervezeteket azokról a

Li

kérdésekről, amelyek a szövetkezetek működését a tagok jogait és kötelességeit érintik. intézményes megoldást kell azonban találni arra, hogy a bőséges adatszolgáltatás ne jelentsen a szövetkezeteknek és a szövetségeknek sok pluszmunkát, nehezen megoldható feladatot. ezért az adatfeldolgozás számítógépes rendszerének fokozatos bevezetésére kell törekedni.

a kongresszuson a szövetkezeti jogszabályok korszerűsítésének elveivel kapcsolatban úgy foglaltak állást, hogy legyenek törvényi garanciái a szövetkezeti önállóságnak, a jogszabályok tegyék lehetővé az önkormányzati szervezet egyszerűsítését, segítsék elő a tagsági jogok és kötelezettségek jobb gyakorlását, erősítsék az érdekképviselői munka társadalmi oldalát.

a kongresszus elfogadta az előterjesztett dokumentumokat, majd a korábbi küldöttválasztó gyűléseken megválasztott 110 taghoz titkos szavazással további 15 tagot választott az új országos tanácsba. a testület ezt követően megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta az okisz elnökévé köveskúti Lajost, a híradástechnika szövetkezet elnökét, alelnökévé pedig bernáth Tibort, a pest megyei Kiszöv elnökét és gróger Józsefet, az elektronika átviteltechnikai ipari szövetkezet elnökét. /folyt. köv./

mg/gw  
18.10 111086 2464

--

sb0039 4 150 mtib1041

az ipari szövetkezetek kongresszusa /4. rész/

az ülésen megválasztották az elnökség további 12 tagját; a felügyelő bizottság elnökét és tagjait, valamint az országos tanács állandó bizottságainak elnökeit. ezután az országos tanács az elnökség tagjai közül kinevezte az okisz főtítkárává Lendvai Istvánt, és az országos tanács tagjai közül az okisz főtítkárhelyetteséivé mészáros Vilmost és németh Ferencet. /mti/

mg/gw sr  
18.13 111086 0437

Li

--

sb0040 4 130 mtib1042

## mabéosz küldöttközgyűlés /1. rész/

1986. október 11. - szombaton tartották a szövetség budapesti székházában a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének tisztújító küldöttközgyűlését. a 150 ezer mabéosz-tag képviselőjében mintegy 160 küldött vitatta meg az utóbbi öt év tapasztalatait és megszabta a szövetség további feladatait. a tanácskozáson részt vett tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke, valamint grócserné heszky enikő, a postások szakszervezetének főtitkára is.

horn dezső, a szövetség elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd kiss ernő főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést az írásos beszámolóhoz. elmondta, hogy az elmúlt öt éves időszakban sajnálatosan csökkent a szövetség tagjainak száma, nincs kellő utánpótlás a fiatalok körében. veszített népszerűségéből a bélyeggyűjtés, helyét más kedvtelések foglalták el. a főtitkár kitért a kedvező tapasztalatokra is: az elmúlt időszakban megindult a győri tanítóképző főiskolán az ifjúsági bélyeggyűjtő körök vezetőinek szakmai képzése, s ezzel mintegy hivatalosan is elismerétté vált a bélyeggyűjtés közművelődési funkciója. a szövetség anyagi gondjai ellenére is fenn tudta tartani jól kiépített nemzetközi kapcsolatait, s növelte a magyar bélyeggyűjtők külföldi elismertségét. kedvező változás az is, hogy az utóbbi években a magyar posta jobban figyelembe veszi a gyűjtők érdekeit, például azzal, hogy tervszerűbb lett a bélyegkibocsátás, kisebb a nagymértetű bélyegek aránya.

az igen élénk, kritikus szellemű vitában a felszólalók többsége állást foglalt amellett, hogy szükség van a szövetség megújulására, olyan változtatásokra, amelyek az eddiginél jobban szolgálják a bélyeggyűjtők érdekeit. többen rámutattak, hogy a mabéosz munkájának eredményesebbé, tartalmasabbá tételéhez elengedhetetlen a szövetségen belüli demokratizmus kiszélesítése, mindenképp előtt az, hogy a döntések előkészítésében aktívabban vegyenek részt a szövetség keretén belül működő bizottságok, szakosztályok, területi bizottságok és bélyeggyűjtő körök.

a küldöttek egyetértettek azzal, hogy új módszereket kell bevezetni a tagszervezésben, elsősorban a fiatalok körében kell népszerűsíteni a bélyeggyűjtést. tudomásul vették, hogy a szövetség gazdasági nehézségeinek leküzdéséhez szükség van a tagsági díj - több lépcsőben történő - emelésére, illetve az önfenntartáshoz szükséges egyéb bevételi lehetőségek keresésére. /folyt. köv./

bi/gw

18.25 111086 2415

Li

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

## a mabéosz küldöttközgyűlése /2. rész/

a tanácskozáson - az eredeti előterjesztéshez képest kisebb módosításokkal - elfogadták a szövetség új alapszabályát, amely bővíti a mabéosz működési területeit, az eddiginél részletesebben határozza meg a tagoknak nyújtandó szolgáltatások körét, s nagyobb lehetőségeket biztosít a szövetségi életben a demokratikus elvek érvényesítésére.

a küldöttközgyűlés végül megválasztotta a 67 tagú országos vezetőséget, valamint a fegyelmi és az ellenőrző bizottságot. az új országos vezetőség ezt követően megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta az elnökséget és a vezető tisztségviselőket. a mabéosz főtitkára ismét kiss ernő lett, elnökké pedig kocsis tamás, a daily news főszerkesztőjét választották. /mti/

bi/gw sr

18.30 111086 0779

-.-

sb0042 4 160 mtib1044

## amatőr népi iparművészek kiállítása dunaujvárosban

1986. október 11. - dunaujvárosban, a munkás művelődési központban szombaton megnyitották az amatőr népi iparművészek ötödik országos kiállítását. a tárlaton 19 megye és budapest amatőr művészei mutatják be alkotásaikat: himzéseket, faragásokat, szötteket, kovácsoltvas és fonott termékeket. a szot, a vasasszakszervezet, a szakszervezetek fejeér megyei tanácsa, valamint a népművelési intézet által rendezett tárlatot október 31-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv/gw sr

18.38 111086 0540

Li

-.-

sb0043 4 160 mtib1046

hollandia magyarországon

1986. október 11. - a hollandia magyarországon kulturális rendezvénysorozat programjában szombaton jozef van den berg az egyszemű varázsló üzenete című, gyermekeknek készült produkcióját mutatta be az arany jános színház. ezen az előadáson, és még további kettőn ez a varázsló-mese a fagyos szeretetlenséget és az esendő dolgok iránti közömbösséget veszi célba, jozef van den berg életfilozófiájának tükréeként.

Szombat este a de perelaar együttes táncházba invitálta a folklór iránt érdeklődőket. a holland-magyar táncháznak a belvárosi ifjúsági ház adott otthont. az együttes általában régi századok holland zenéjét tolmácsolja, illetve népzenei ihletésű saját műveit játssza. a táncház a következő napokban kaposvárrott, valamint a szakszervezetek fővárosi művelődési házában is megrendezik. /mti/  
t cs/of/fr/gw sr  
19.12 111086 0863

sb0044 4 160 mtib1047

budapesti művészeti hetek

1986. október 11. - laclos-hampton veszedelmes viszonyok című darabját mutatta be szombaton a vígszínház társulata a pesti színházban, a budapesti művészeti hetek rendezvényeinek sorában.

Laclos regénye 1782-ben látott napvilágot, e jellegzetes, xviii. századi levélregényt napjaink egyik jelentős angol drámaírója, hampton alkalmazta színpadra. az eredeti regényből korábban roger vadim készített filmet, a színpadi adaptációt a magyar közönség most láthatja először hivatalos színházban. a filmszerű, snittekre tagolt jelenetekben egy frivol szerelmi háromszögtörténet bontakozik ki.

a darabot réz pál és várady szabócs fordította, a díszleteket és a jelmezeket el kazovszkij tervezte. a darab szereplői eszenyi enikő, lukács sándor, szegedi erika, olsavszky éva, földi teri, sipos andrás és több főiskolai hallgató. a rendező szikora jános.

a budapesti művészeti hetek további programjában szombaton hangversenyt adott a zeneakadémián az i. istván gimnázium szimfonikus zenekara. a koncerten közreműködött az ahrensburgi ifjúsági zenekar. a műsorban mendelssohn, beethoven és schumann egy-egy műve csendült fel heinz carlos fa:rben vezényletével. /mti/  
t cs/of/fr/gw sr  
19.16 111086 1232

sb0045 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. október 11. - az országos meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás vasárnap estig:

általában derült, száraz idő lesz napsütéssel. a délutáni hőmérséklet 17 és 22 fok között várható.

a várható időjárás budapesten vasárnap délutánig:

derült, száraz, a hajnali órákban párák idő várható, gyenge légmozgással, a hőmérséklet reggel a külterületeken 3, a belterületen 7, vasárnap délután pedig 20 fok körül alakul. /mti/

gw sr  
19.43 111086 0590

sb0046 4 150 mtib1050

magyar-francia polgári védelmi konzultáció

1986. október 11. - az ipari minisztérium meghívására október 7. és 11. között francia delegáció tartózkodott magyarországon christian-louis chastel főfelügyelő, a francia polgári védelem igazgatója vezetésével. magyar partnereikkel a nukleáris és ipari katasztrófák megelőzésében, illetve azok elhárításában szerzett tapasztalatokról tárgyaltak.

az eszmeccserére a múlt évben franciaországban tartott hasonló konzultáció viszonzásaként került sor. a francia delegáció meglátogatta a paksi atomerőművet, a tiszai vegyikombinátot, a polgári védelem hajduszoboszlói kiképző bázisát és a leninvárosi tüzoltólaktanyát. a küldöttség megismerkedett a magyar nukleáris balesetelhárítási, illetve ipari katasztrófa-elhárítási rendszerrel és módszerekkel.

a francia szakemberek találkoztak varga károly tüzoltó vezérőrnaggyal, a bm tüzoltóság országos parancsnokával is. a vendégeket fogadta földesi jeno rendőr-áltábornagy, belügyminisztériumi államtitkár és körtvélyes istván ipari miniszterhelyettes. a delegáció szombaton elutazott hazánkból. /mti/  
sz/gg/il/gw sr  
19.46 111086 1127

Li

sb0047 4 130 mtib1051

elutazott a bolgár nődelegáció

1986. október 11. - szombaton elutazott a bolgár nőszövetség delegációja, amely a magyar nők országos tanácsának meghívására, október 6. és 11. között tartózkodott hazánkban. a küldöttség szociálpolitikai és családvédelmi kérdésekről tájékozódott, ellátogatott a terézvárosi családgondozó központba, a fővárosi bíróságra, valamint hajdu-bihar megye néhány gyermekintézményébe. a vendégek megbeszéléseket folytattak a mmt vezetőivel. /mt1/

tr/me/tr/gw sr  
19.56 111086 0499

sb0048 4 130 mtib1054

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. október 11.

sb0001 új utazási iroda budapesten  
sb0002 diákpolitikusok országos vetélkedője  
sb0003 jön a kaukázusi kefir  
sb0004 kukoricanevelési együttműködés  
sb0005 rekonstrukció siklós belvárosában  
sb0006 irodalmi társaságok első országos találkozója győrött  
sb0007 falfaragóművész ajándékai  
sb0008 pályázat vendégtanári és lektori állásokra  
sb0009 béke bélyeg  
sb0010 távvezeték exportra  
sb0011 a magyar állami énekkar hangversenye  
sb0012 telefondoktor  
sb0013 az ipari szövetkezetek kongresszusa /gyorshír!/  
sb0014 nyugat-berlini oktatáspolitikai delegáció hazánkba  
sb0015 liszt ferenc kórushangverseny  
sb0016 mabéosz küldöttközgyűlés /gyorshír!/  
sb0017 családi nap az ózdi kohászati üzemekben  
sb0018 marxista-katolikus párbeszéd - sajtótájékoztató /1. rész/  
sb0019 marxista-katolikus párbeszéd - sajtótájékoztató /2. rész/  
sb0020 marxista-katolikus párbeszéd - sajtótájékoztató /3. rész/  
sb0021 időjárás-jelentés  
sb0022 tanácskozás a beszédgyógyításról  
sb0023 közlekedési kórustalálkozó  
sb0024 magyar-kubai munkaerő-együttműködés  
sb0025 lottónyeremények  
sb0026 befejeződött a táplálkozástudományi vándorgyűlés  
sb0027 ujházi péter kiállítása

Li

sb0028 befejeződött a duna-börze rendezvénysorozata  
sb0029 az ipari szövetkezetek kongresszusa /1. rész/  
sb0030 az ipari szövetkezetek kongresszusa /2. rész/  
sb0031 kőfal géza látogatása a szovjetunióba  
sb0032 hazaérkezett az mszmp küldöttsége moszkvából  
sb0033 kommunista műszak nőgrád megyében  
sb0034 a nyolcvanöt éves rajeczky benjamin köszöntése  
sb0035 hazaérkezett a magyar ifjúsági delegáció bulgáriából  
sb0036 salgótarjáni cigánynapok  
sb0037 szolnok megye bemutatkozik szabócs-szatmárban  
sb0038 az ipari szövetkezetek kongresszusa /3. rész/  
sb0039 az ipari szövetkezetek kongresszusa /4. rész/  
sb0040 mabéosz küldöttközgyűlés /1. rész/  
/folyt. köv./ gw  
20.32 111086 1869

sb0049 4 130 mtib1055

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 mabéosz küldöttközgyűlés /2. rész/  
sb0042 amatőr népi iparművészeti kiállítás dunaújvárosban  
sb0043 hollandia magyarországon  
sb0044 budapesti művészeti hetek  
sb0045 időjárás-jelentés  
sb0046 magyar-francia polgári védelmi konzultáció  
sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: somogyi lajos, stuber sándor

- v e g e -

/mt1/ gw  
20.44 111086 0594

Li



**MTI**



60.008/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. október 12.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

megújuló képzés a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen  
/1. rész/

1986. október 12. - elkészült a marx károly közgazdaságtudományi egyetem képzési rendszerének átfogó korszerűsítési programja, az intézmény 2000-ig szóló fejlesztési tervének részeként kimunkált, s a társadalom, a gazdaság és az oktatáspolitikai új követelményeihez igazodó tartalmi és szervezési változások nyomán a jövőben megújul az egyetem arculata és oktatási rendje egyaránt.

kupcsik józsef rektorhelyettes az mti munkatársának elmondta: az új képzési rendszer rugalmasabban követi majd a vállalatok és irányító szervek igényeit, s differenciáltabban épít a különböző közgazdasági szakmák eltérő képzési sajátosságaira. napjainkban a közgazdász pályát az ágazatok és közgazdasági munkaterületek közötti egyre növekvő mobilitás jellemzi. ezt jelzi az is, hogy 5-10 év után a végzettek mintegy 30 százaléka nem az egyetemen szerzett speciális szakismereteknek közvetlenül megfelelő területen dolgozik. az oktatásban ezért a hangsúlyt a jövőben a magas szintű elméleti és gyakorlati ismereteket egyaránt magába foglaló alapképzésre kell helyezni, kiegészítve a szakosodás olyan ésszerű kialakításával, amelyben az alkalmazott közgazdasági ismeretek jelentik a specializálódás fő rendező elvét.

az újfajta képzés tantervi szinten is figyelembe veszi a hazai gazdasági felsőoktatási intézményhálózat rendszerét, az üzemgazdász-, az okleveles-közgazdász- valamint az egyetem utáni szakképzés különböző fokozatait, s lehetővé teszi más

ds